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Application example: installation for transmitters / control room equipment

DEHNpipe .

DPI CD EXI 24 M, @ E' application
DPI CD EXI 24 N, H y zone 1,2
DPI CD EXD 24 M, =

DPICD EXD 24 N protected field leads protected
Uc=32V;

Tested to IEC 61643-21: 2000-09

Flameproof version
DPI CD EXD 24 M,
DPI'CD EXD 24 N

KEMA 04 ATEX 2190 X
112G Ex d IICTS/T6 Gb

IECEx: KEM 09.0064 X
Ex d IICT5/T6 Gb

Control room wall conduit coupling
EX cable gland

BK wire (black) BK wire (black) BK wire (black)

RD wire (red) RD wire (red)

RD wire (red)

| N ]

@ _DPIMDEX24M2 Lo
== Part No. 929 960 relRs

receiver

G protected <

Special conditions for safe use

The free end of the permanently connected field wiring is to
be connected in an appropriate way, e.g. in a suitable Ex e
or Ex d junction box

GNYE wire
(green/yellow)

I |

conduit coupling

Ambient temperature range:
-50°C... to +70°C for temperature class T6

-50°C... to +80°C for temperature class T5 GNYE wire (green/yellow)

RD wire (red)

Intrinsically safe version = Ambient temperature range: BK wire (black)

DPI CD EXI 24 M, Earth - 50°C ... + 80°C for temperature class T5 = =
DPICD EXI 24 N -50°C ... + 70°C for temperature class T6 -

KEMA 04 ATEX 1189 X Earth
11 2(1)G Ex ia [ia Ga] ICT5/T6 Gb

FISCO

IECEx: KEM 09.0076 X

Exia [ia Ga] ICT5/T6 Gb Test

Connection with intrinsically safe circuits with:
Ui=30V,

Pi=3W,

li =550 mA

Ci negligibly small \ \
Li negligibly small RIS

GNYE wire
(green/yellow)

Qe %
measurement

www.dehn.de
' www. dehn-international.com

Special conditions for safe use < measurement ) ) J 1
The dielectric strength of at least 500 V of the intrinsically !
safe circuits of the surge suppression device DEHNpipe

DPI CD EXI... is limited only by the overvoltage protection.

Ambient temperature range:
-50°C... to +80°C for temperature class T5

-50°C... to +70°C for temperature class T6 protected side:

List of used standards: wire RD wire (red)  / wire BK (black)
® for ATEX:  EN60079-0: 2012 wire RD wire (red) ~ / GNYE wire (green, yellow)

EN 60079-1: 2007 wire BK wire (black) / GNYE wire (green, yellow)
EN 60079-11: 2012
EN 60079-26: 2007

@ for[ECEx:  IEC60079-0: 2011

IEC 60079-1: 2007 Uberspannungsschutz DEHN + SOHNE Hans-Dehn-Str. 1 Tel. +49 9181 906-0
IEC 60079-1.1' 2011 Blitzschutz/Erdung GmbH + Co.KG. Postfach 1640 www.dehn-international.com > rJy
. Arbeitsschutz 92306 Neumarkt

IEC 60079-26: 2006 DEHN schiitzt.® Germany © COPYRIGHT 2018 DEHN + SOHNE / protected by 150 16016
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Control Drawing

DEHNpipe Surge Protection

DPI CD EXI 24 M,
DPI CD EXI 24 N,
DPI CD EXD 24 M,
DPI CD EXD 24 N

Certificate CSA 2317168 for DPI CD EXD ...
Certificate CSA 13.70000407 for DPI CD EXI ...

Installation should be in according with Canadian Electrical Code CSA C22.2 part I.

Intrinsic Safety

Non hazardous area

protected

Control room wall

RD wire (red)

@
C,

receiver

GNYE wire (green/yellow)

3 .
= Ambient temperature range:

BK wire (black)

DPI MD EX 24 M 2
Part No. 929 960

protected g

Hazardous area

application
& @ zone 1,2

field leads protected
. . conduit coupling
BK wire (black) BK wire (black)
EX cable gland
RD wire (red) RD wire (red)

Earth -50°C ... + 80°C for temperature class T5
- 50°C ... + 70°C for temperature class T6

conduit coupling

GNYE wire
(green/yellow)

Earth

GNYE wire
(green/yellow)

DEHNpipe DPI CD EXD 24 (X)

@@ Certificate: CSA 2317168

C us
Exd ICT4...T6

Class I, Division 1, Division 2,
Groups A, B, C,D
Temperature class T4, T5, T6

Class I, Division 1, Division 2,
Groups E, F, G

Class Il Division 1, Division 2

Class I, Zone 1, AEx d IC T4...T6

Ambient temperature range:
-40°C ... +80°C for T4, T5
-40°C ... +70°C for T6

Connection with intrinsically safe circuits with:
Ui=30V,

Pi=3W,

lj =550 mA

Cj negligibly small

Lj negligibly small

1491/ 04.18 / 3005170 @

DEHNpipe DPI CD EXI 24 (X)

Certificate: CSA 13.70000407

Exia [ia] ICT5...T6

Class 1, Division 1, Division 2,
Group A, B, C, D,
Temperature class T5...T6

Class Il Division 1, Division 2
Group E, F, GT5..T6

Class IIl, Division 1, Division 2

Class | Zone 1 AEx iafia] IICT5...T6

Class | Zone 2 AEx nA lICT5...T6

Class Il Zone 20, AEx ia IlIC

Class Il Zone 22, AEx tc IlIC

Ambient temperature range:
-40°C to +80°C for T5
-40°C to +70°C for T6

© COPYRIGHT 2018 DEHN + SOHNE / protected by ISO 16016
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. Mounting

. Connection

e

DEHNpipe

DPI CD EXI 24 M,
DPI CD EXI 24 N,
DPI CD EXD 24 M,
DPI CD EXD 24 N

EX cable gland

(+) RD / wire (red)
(- ) BK / wire (black)
GNYE / wire (green/yellow)

EX cable gland

Montagem

Ao montar numa caixa resistente a pressao,

deve ter em atencdo uma intervencdo minima

de, pelo menos, 5 passos de roscal Deve

garantir-se uma proteccdo contra torcao,

assim como uma classe de proteccao IP com

as medidas adequadas. Isto pode ser alcando

do sequinte modo:

- Aplicacao de contraporcas com vedacdo
ou

- Aplicacdo de Loctite de resisténcia média
nos orificios roscados

Montage

Bij inbouw in een drukvaste behuizing dient
op een in elkaar grijpen van minstens 5
draadwindingen gelet te worden. Zowel de
verdraaibescherming als  het IP
beschuttingstype dienen door de juiste
maatregelen gewaarborgd te worden. Dat
kan op de volgende manier bereikt worden
- Gebruik van borgmoeren met pakking of
- Gebruik van Loctite middelstevig in de
draadboringen

Montéaz

Pii instalaci do tlakotésného krytu musite
pamatovat na minimalni zabér 5 zavitii!
Vhodnymi opatienimi musi byt zajisténa
ochrana proti prekrouceni a kryti IP. Toho je
mozné dosahnout nasledujicim zpiisobem:
- Pouziti pojistnych matic s tésnénim nebo
- pouziti pripravku Loctite stredni pevnosti v
zévitovych otvorech

. Safety Instructions A

Montaggio

In caso di montaggio in un alloggiamento

resistente alla compressione, osservare una

presa minima di 5 filetti! Assicurare una

protezione antitorsione e il tipo di protezione

IP con misure adeguate. Si puo procedere nel

modo seguente

- Impiego di controdadi con giunto o

- Impiego di Loctite di solidita media nei fori
filettati

Montage

Ved montage i trykfast hus, skal
forskruningen fastspaendes med mindst 5
gevindomgange!

IP taetningsgraden og den mekaniske
fastgorelse skal sikres pa en af felgende
mader:

- Ved brug af laseskive og pakning eller

- Ved at bruge “Loctite” i gevindet

Montaj

Basing dayanimli bir govdeye montajda
asgari 5 dis adimhk bir girise dikkat
edilmelidir! Bir burulma emniyeti ve ayrica

Montaje

Al instalarlo en un armazon resistente a la

presion, debe procurarse dejar un espacio

minimo de contacto correspondiente a 5

pasos de rosca. Con las medidas adecuadas,

deberd garantizarse que no haya torsion, asi

como que haya el tipo de proteccion IP. Esto

puede lograrse de la siguiente manera:

- Utilizacion de contratuercas con junta o

- utilizacion de Loctite semifuerte en los
orificios de las roscas

Montering

Vid montering i ett trycksakert holje skall

minst 5 gdngningar gripa in! Vridskydd och

IP-kapslingsklass méste garanteras med

lémpade &tgarder. Detta kan ske pé foljande

satt:

- Anvandning av stoppmuttrar med tatning
eller

- Anvandning av Loctite mellanfast i
gangningarna

MonTtax

Mpu  ycTaHoBKe B TepMeTMuHbiii  Kopnyc
MUHUMANIbHOE 3aLenfieHie A0MKHO COCTaBNATL 5
BUTKOB. pe3b6oi. TOMOLLbl0. COOTBETCTBY oWk

IP koruma tiri uygun onlemlerle giivence
altina alinmalidir. Bu  asagidaki  gibi
gerceklestirilebilir:
- Contali kontra somunlarin kul\amml veya
- digli deliklerde orta muk Loctite

sawuty ot
OTBUHYYBAHUA U CTeneHb 3awuTbl IP. 3T0ro MoXHO
ROCTHYb CleAyIOLYMM 06pasom:

- WCTOT530B3HAE KOHTraek;

Montage

Un engrénement minimal de 5 pas de vis doit

étre assuré pour le montage dans un boitier
résistant a la pression! Prendre des
dispositions appropriées afin d'assurer la
protection IP et une sécurité anti-dévissage.
Ceci peut étre obtenu par:

- utilisation de contre-écrous avec joint ou
- utilisation de Loctite force moyenne dans

les trous taraudés

Asennus

Asennettaessa paineenkestavaan koteloon
taytyy varmistua siita, ettd kosketus on
olemassa vahintaan 5 kierteen pituudella!
Kierresuojaus ja IP-suojaustapa on
jarjestettava asianmukaisesti. Ne voidaan
toteuttaa seuraavasti:

- Asennus vastamutterilla, jossa tiiviste tai
- Loctite-liman kaytto kierteisiin

Beszerelés

A nyomasallo hazba tortén beszerelésnél
gy6z6djon meg rola, hogy csatlakozot
legalabb 5 = menetfordulat  rogziti.
Gondoskodjon a csatlakozés kicsavarodas
elleni védelmérdl valamint az IP védelemrdl,
az alabbiak szerint:

- haszné\jon ‘tﬁmhésse\ ellétott

kullanimi

Safety Instructions A

Ligacao

A ligagao do aparelho s6 pode ser efetuada
sem tensdo. A compensaco de potencial

Collegamento

II collegamento del dispositivo puo awvenire
solo in assenza di tensione. E necessario

deve ser ja pelo tipo de I assicurare I' alita con il tipo di
ampliamento!
Aansluiting Tilslutning

Het toestel mag uitsluitend worden
aangesloten, als het niet onder spanning
staat. De potentiaalvereffening moet door de
soort aanbouw worden verzekerd!

Pfipojka

Pfipojent pfistroje mdze byt provedeno pouze
ve stavu bez napéti. Vyrovnani potenciald
musi byt zajisténo typem nastavby!

Tilslutning af apparatet skal ske i spaendingsfri
tilstand. Potentialeudligningen skal vaere sikret
gennem tilbygningsmaden!

Baglanti

Cihaz baglantisi sadece gerilimsiz durumda
yapilmalidir. Eklenen donanimin tiirti ile

- [ pa Loctite

CpenHeit npawo(m B Pe3b60BbIX 0TBEPCTUAX.

Conexién
El dispositivo puede conectarse solamente
en condiciones sin tension. jLa compensacion

de potencial tiene que asegurarse por el tipo
de instalacion!

Anslutning
Apparaten far endast anslutas i spanningsfritt

lage. Potentialutjamningen maste sakerstallas
enligt typen av installation!

Nopcoepunenne

YeTpoiicTBO MOXeT BbiTb NOAKAI0YEHO TONBKO NPU

- a furatokba tegyen kazepes erdsséqli
Loctite csavarrogzitGt

Connexion
LL'appareil ne doit &tre connecté qu’en état

hors tension. L'équilibrage de potential doit
étre assuré par la mode d'installation!

Kytkenta
Laitteen liitanta vain jannitteettomassa

tilassa. Potentiaalintasaus on varmistettava
rakennuskohtaisesti!

Bekotés

Akésziiléket csak feszuhsegmemes aHapotban

szabad c potenc

° -

CHATOM
6

espotansiyel saglama alinmalidir!

NoAKAIoYeHus!

abeszerelés és bekotés révén kell biztositani.

1491/04.18 /3005170

Installation

For installation into a flameproof enclosure,

min. 5 threads must be engaged. The

protection against twisting and degree of

protection (IP)

has to be ensured by taking corresponding

measures. This can be achieved by

- using lock nuts with sealing or

- using Loctite (with medium strength)
within the threaded holes.

Movrdpiopa

Katd myv symmrnaan o€ éva avBeKTIKO 0TV migon
mepiAnpa mpémel va mpoog€ete pia zlaxlam
enépPaon 5 ypappav oneipopatog! H npamuom

Montage

Beim Einbau in ein druckfestes Gehéuse ist auf
einen Mindesteingriff von 5 Gewindegangen
zu achten! Ein Verdrehschutz sowie die
IP-Schutzart muss mit geeigneten MaBnahmen
gewahrleistet werden. Das kann folgenderma-
Ben erreicht werden:
- Einsatz von Kontermuttern mit Dichtung oder
- Einsatz von Loctite mittelfest in den
Gewindebohrungen

Montaz

Przy montazu w obudowie odpornej na
Sciskanie  nalezy zwraca¢ uwage na
mlmma\ny przypdr 5 zwojow gwintu! Poprzez

dziafania  konieczne  jest

Katd e Kkaug kat n ip-mpe lip

= internationel  protection]  mpémet  va
e€aopaliCovrat pe kataMnha pétpa. Auto pmopei va
emmevyBei we e€ne:

- e xprion kovipa ma€ipadiav pe pAAvTZe iy

- e Xprion Loctite oTic omé¢ Tou omelpwpatog

s
SH SN TN BB
PN S T R Sl

e F 77
ﬁ:ﬂi’rﬁl%%’-ﬁw%ﬁﬁ‘, ey

msﬁmﬁuww o X
SR SR AT

- AEERAL TR A 4

Connection

The device may only be connected in a
de-energised state. The type of installation
must ensure equipotential bonding

Tovbeon

H abvBeon ¢ ovokeuric pmopei va yive povov btav
Sev unapyel Tdon. H 1oduvapiki mpémel va
SlaopahiCerat amé To eidog G eykatdotaonc!

izt
MRV % J ARAS T A
i ’JW_JEJI T7 SR B i

zapewnienie zabezpieczenia przed

skreceniem i stopnia ochrony IP. Mozna to

0siggnac w nastepujacy sposob

- Stosowanie nakretek zabezpieczajgcych z
uszczelka lub

- Stosowanie srodka Loctite o $redniej
wytrzymatosci w otworach gwintéw

[N

THTE 7 —AIHIAA LRI X
f;(tMumﬁM ToTL

22 IEISE

R A AR

Anschluss

Der Anschluss des Gerates darf nur im
spannungsfreien Zustand erfolgen. Der
Potentialausgleich ist durch die Art des Anbaus
sicherzustellen!

Podtaczanie

Podtaczanie urzadzenia mozliwe jest tylko po
jego odtaczeniu od zasilania. Nalezy zapewni¢
wyrownanie potencjatu przez rodzaj montazu!

PR DR, 0 R EWLETE«)‘E
(&, *ﬂ:z; M X
STHEMR LTS

>
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IEC 60417-6182:
Installation,
electrotechnical expertise

Instrucdes de seguranca

A ligacdo e a montagem do aparelho
apenas devem ser efectuadas por electrici-
stas. Cumprir as normas nacionais e as
disposices de seguranca.

Antes da montagem, controlar se o
aparelho apresenta danos exteriores. Nao
se pode proceder a montagem do
aparelho, se for detectado um dano ou
qualquer outro defeito.

A utilizacdo do aparelho s6 é permitida no
ambito das condicGes referidas e indicadas
no presente manual de montagem. No
caso de cargas superiores aos valores
indicados, podem ser causados danos no
aparelho, assim como nos meios de
produgdo eléctricos ligados a este.

As intervencbes e as alteracdes no
aparelho causam a perda do direito a
garantia.

Condicoes especiais

Este meio de produgdo pode segundo
indicacbes do fabricante ser aplicado na
zona 1 ou 2. EXI: O curto-circuito do sensor
pode ser introduzido na zona 0.
Corresponde a designacdo Il 2 (1)G. Todas
as pecas metalicas na area potencialmente
explosivas devem ser ligadas ao equilibrio
potencial.

Aligacdo entre a caixa do aparelho final
e amassa local tem de apresentar um corte
transversal minimo de 4 mm2,

Todas as ligacdes a massa tém de ser
protegidas.

Informazioni di sicurezza

L'allacciamento ed il montaggio
dell'apparecchiatura possono essere
effettuati solo da personale qualificato.
Sono da osservare le prescrizioni e le
disposizioni di sicurezza nazionali.

Prima del montaggio, controllare che
I'apparecchiatura non presenti danneggia-
menti all’esterno. Nel caso in cui dovesse
essere constatato un danneggiamento o
un altro difetto, non montare |"apparecchi-
atura.

L'impiego dell'apparecchiatura & consentito
esclusivamente in presenza delle condizioni
menzionate ed indicate in queste istruzioni
sul montaggio. In caso di carico superiore
ai valori dimostrati, I'apparecchiatura e
I'impianto elettrico collegatovi possono
subire gravi danneggiamenti.

Interventi o modifiche all'apparecchiatura
comportano la perdita del diritto di
garanzia.

Condizioni particolari

Secondo le indicazioni del fabbricante,
questa attrezzatura di servizio puo essere
impiegata nella zona 1 e 2.

EXI: Il circuito elettrico del sensore puo
essere introdotto nella zona 0.
Corrisponde alla denominazione 11 2 (1)G.
Tutte le parti metalliche presenti nelle zone
a rischio di deflagrazione vanno collegate
con la compensazione di potenziale.

Il collegamento tra ['alloggiamento
dell'apparecchiatura terminale e la massa
locale deve presentare una sezione
trasversale minima di 4 mm2,

Tutti i collegamenti di massa vanno protetti.

DEHN schiitzt.®

Indicaciones de seguridad

La conexion y el montaje del aparato sélo
deben ser realizados por un electricista
especializado.

Deben observarse las normativas y
disposiciones de sequridad nacionales.
Antes de iniciar el montaje, debe compro-
barse que el aparato no presente dafios
externos. En caso de observar dafios u otros
defectos, no debe efectuarse el montaje
del aparato.

El empleo del aparato esté limitado a las
condiciones indicadas y mostradas en estas
instrucciones de montaje. Si las cargas
superan los valores indicados, puede dafiar
tanto el aparato como los medios de
produccion eléctricos conectados al mismo.
La manipulacion interior o la modificacion
del aparato invalidan el derecho de
garantia.

Condiciones especiales

Este medio operativo puede aplicarse,
segUin declaracion del fabricante, en la zona
10 2. EXI: El circuito de corriente del sensor
puede introducirse en la zona O.
Corresponde a la denominacion Il 2 (1)G.
Las piezas metdlicas en la zona bajo peligro
de explosion deben conectarse a la
compensacion de potencial.

La conexion entre el armazén del aparato
terminal y la masa local debe tener una
seccion minima de 4 mm2,

Las conexiones de masa deben estar
protegidas.

92306 Neumarkt
Germany 1491/04.18 /3005170 @

Consignes de sécurité

Montage et branchement de |'appareil a
faire effectuer exclusivement par un
électricien qualifié. Respecter les normes
et les prescriptions de sécurité en vigueur
localement. Avant montage, procéder a un
contréle visuel extérieur de |'appareil. Ne
pas monter celui-ci en cas de dommage
manifeste ou si tout autre défaut est
présenté.

La mise en ce uvre de I'appareil n'est
autorisée que pour la destination et aux
conditions présentées et explicitées dans
les présentes instructions de service. Des
charges non comprises dans les plages de
valeurs indiquées pourront abimer I'appareil
ainsi que les matériels électriques qui lui
sont raccordés.

Toute revendication en garantie sera exclue
dans le cas d'une intervention sur |'appareil
ou d'une transformation de celui-ci.

Conditions particuliéres

Selon les données fournies par le fabricant,
ce matériel peut étre utilisé dans la zone 1
ou 2. EXI: Le circuit du capteur peut passer
par lazone 0. Correspond a la désignation
I1'2 (1)G. Toutes les pieces métalliques
situées dans la zone a risque d'explosion
doivent étre raccordées a la liaison
équipotentielle.

Le boftier de I'appareil terminal doit étre
relié a la masse sur le site d'exploitation
par un fil de 4 mm2 de section au moins.
Tous les raccords de masse doivent étre
protégés.

Safety Instructions

The device may only be connected and
installed by an electrically skilled person.
National standards and safety regulations
must be observed.

The device must be checked for external
damage prior to installation. If any damage
or other faults are detected in this check,
the device must not be installed.

Its use is only permitted within the limits
shown and stated in these installation
instructions. The device and the equipment
connected to can be destroyed by loads
exceeding the values stated.

Opening or otherwise tampering with the
device invalidates the warranty.

Special conditions

According to the indications of the
manufacturer, this device can be used
within zone 1 or zone 2. EXI: The sensor
circuit can be led into zone 0. It corresponds
to 11 2(1)G.

All metal parts in the hazardous areas have
to be connected with the equipotential
bonding conductor.

The connection between the enclosure
terminal equipment and local ground must
have a min. cross section of 4 mm2. All
connections with the ground must be
backed up.

Sicherheitshinweise

Der Anschluss und die Montage des
Gerdtes darf nur durch eine Elektro-
fachkraft erfolgen. Die nationalen Vorschrif-
ten und Sicherheitsbestimmungen sind zu
beachten.

Vor der Montage ist das Gerat auf duBere
Beschadigung zu kontrollieren. Sollte eine
Beschddigung oder ein sonstiger Mangel
festgestelltwerden, darf das Gerat nicht
montiert werden.

Der Einsatz des Gerates ist nur im Rahmen
der in dieser Einbauanleitung genannten
und gezeigten Bedingungen zuldssig. Bei
Belastungen, die iiber den ausgewiesenen
Werten liegen, kdnnen das Gerét sowie die
daran angeschlossenen elektrischen
Betriebsmittel zerstért werden. Eingriffe
und Verénderungen am Gerdt flihren zum
Erléschen des Gewahrleistungsanspruches.

Besondere Bedingungen

Dieses Betriebsmittel kann nach Hersteller-
angaben in der Zone 1 bzw. 2 eingesetzt
werden. EXI: Der Sensorstromkreis darf in
die Zone 0 eingefihrt werden.

Entspricht der Bezeichnung Il 2 (1)G.

Alle metallischen Teile im explosionsgefahr-
deten Bereich sind mit dem Potentialaus-
gleich zu verbinden.

Die Verbindung zwischen dem Gehduse
des Endgerétes und der ortlichen Masse
muss einen Mindestquerschitt von 4 mm?
aufweisen. Alle Masseverbindungen
miissen gesichert sein.

>/
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Veiligheidsvoorschriften

Aansluiting en montage van het apparaat
mogen enkel door een erkend elektricien
uitgevoerd worden. De nationale
voorschriften en veiligheidsbepalingen
dienen opgevolgd te worden. Voor de
montage dient het apparaat op uitwendige
schade nagekeken te worden. Indien
schade of een andere fout vastgesteld
wordt, mag het apparaat niet gemonteerd
worden.Het gebruik van het apparaat is
alleen toegelaten binnen het kader van de
in deze montagehandleiding opgenoemde
en getoonde omstandigheden. Bij belastin-
gen die hoger liggen dan de getoonde
waarden, kunnen zowel het apparaat als
de aangesloten elektrische werktuigen
beschadigd worden. Verkeerd gebruik en
veranderingen aan het apparaat leiden tot
het verlies van het recht op waarborg.

Bijzondere voorwaarden

Volgens de gegevens verstrekt door de
fabrikant kan dit middel gebruikt worden
in Zone 1 of Zone 2.

EXI: Het sensorstroomcircuit mag in de
Zone 0 geintroduceerd worden. Komt
overeen met de benaming Il 2 (1)G. Alle
metalen delen in het ontplofbaar gedeelte
dienen met de potentiaalcompensatie
verbonden te worden.

De verbinding tussen de behuizing van het
eindapparaat en de lokale massa moet een
dwarse doorsnede van minstens 4 mm?
hebben.

Alle massaschakelingen dienen beschermd
te zijn.

Sikkerhedshenvisninger

Tilslutning og montering af aflederen ma
kun udferes af en fagkyndig. De nationale
forskrifter og sikkerhedsbestemmelser skal
efterkommes.  Fer monteringen skal
aflederen kontrolleres for udvendige skader.
Hvis der konstateres skader eller andre
mangler, ma aflederen ikke monteres.
Anvendelse af aflederen er kun tilladt i
forbindelse med betingelserne, der er naevnt
og vist i montagevejledningen. Ved
belastninger, der overskrider de anferte
veerdier, kan aflederen savel som de
tilsluttede installationer og apparater

o deleegges.

Serlige betingelser

I henhold il producentens oplysninger kan
dette driftsmiddel bruges i zone 1 hhv. zone
2. EXI: Sensorstramkredsen ma bruges i
zone 0. Opfylder betegnelsen Il 2 (1)G. |
eksplosionsfarlige omrader skal alle
metaldele forbindes med
spaendingsudligningen.

Forbindelsen mellem apparatets hus og
den lokale jordforbindelse skal mindst have
et tvaersnit pd 4 mm?2,

Alle jordforbindelser skal vaere sikrede.

Uberspannungsschutz
Blitzschutz/Erdung
Arbeitsschutz

DEHN schiitzt.®

Sakerhetsforeskrifter

Apparaten far endast anslutas och
monteras av behdrig elektriker. Nationella
foreskrifter och sakerhetshestammelser
maste beaktas.

Kontrollera apparaten pa yttre skador innan
den monteras. Om skador eller andra
brister foreligger, far apparaten inte
monteras.

Apparaten far endast anvandas under de
villkor som ndmns och askadliggérs i denna
monteringsanvisning. Vid belastningar som
stracker sig utéver namnda varden, kan
apparaten samt anslutna elektriska
driftenheter férstéras.

Ingrepp i och férandringar av apparaten
leder till att alla garantiansprak bortfaller.

Sarskilda villkor

Enligt tillverkarens uppgifter kan denna
utrustning anvandas i zon 1 resp. 2. EXI:
Sensorstromkretsen far féras in i zon 0.
Detta motsvarar beteckningen Il 2 (1)G.
Alla metalldelar i omradet med
explosionsfara skall férbindas med
potentialutjdmningen.

Forbindelsen mellan &ndutrustningens holje
och den lokala jordningen maste ha en
minimidiameter pa 4 mm2.

Alla jordforbindelser maste vara sakrade.

DEHN + SOHNE Hans-Dehn-Str. 1
GmbH + Co.KG. Postfach 1640
92306 Neumarkt
Germany
Turvaohjeet

Taman laitteen liittdmisen saa suorittaa
vain sahkdalanammattimies. Maakohtaisia
maardyksid ja turvallisuusmaarayksia on
noudatettava. Kone on tarkastettava ennen
asennusta  mahdollisten  ulkoisten
vaurioiden varalta. Todettaessa vaurio tai
muu puute, ei laitetta saa asentaa.
Koneen kayttd on sallittua vain ndissa
asennusohjeissa mainituissa ja osoitetuissa
olosuhteissa. Laite seka siihen liitetyt
sahkokayttovalineet saattavat vaurioitua
kuormituksilla, jotka ylittavat annetut arvot.
Kajoaminen laitteeseen ja muutokset siina
johtavat takuuvaatimuksen mitét6itymi-
seen.

Erikoisvaatimukset

Taté laitetta saa kdyttda valmistajan
antamien tietojen mukaan vyohykkeelld 1
ja/tai 2. EXI: Sensorin virtapiirin saa viedd
vyohykkeelle 0. Vastaa erittelya Il 2 (1)G.
Kaikki metalliset osat rajahdysalttiilla
alueella on yhdistettava
potentiaalintasaus-johtoon.

Paatelaitteen kuoren ja paikanpaalld olevan
massan valiselld liitoksella on oltava
4mm2:n vahimmaishalkaisija.

Kaikkien massaliitosten on oltava
suojattuja.

Tel. +49 9181 906-0
www.dehn-international.com
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Ynodeieic acpaleiag

H guvdeon kat n cuvappoldynon g ouoKeung
emrpémeraiva dieSayBovy povo amd nhektpordyo.
Oa mpémet va TpolvTal ot EBVIKOI KaVovIoHOi Kat
Slatdgerg.

Mpw T ouvappoAdynon n GuoKevn mpémel va
eheyxBei yia tuxov eSwtepikéc PAaPec. Aev
EMTPEMETAL ) GUVAPHOADYNON TNG OUOKEVNC OE
TEPMTWON Mo SlAMOTWOETE Kamola (nuid 1y Ao
e\dTrwpa.

H xprion ¢ ouoKevn¢ EMTPEMETaL POVO OTO
mhaiolo Twv Opwv TOU avagépovial Kal
meplypdgpovial - oTic  mapovoe  odnyieg
GUVAPHONOYNONG. Z€ MEPTTwon emPapivaewv mou
umepBaivouy T mpodiayeypappéveq TIpEg, pmopei
Va KaTaoTpagolv n GUOKEV Kat Ta ouviedepéva
0¢ QUTAY NAEKTPIKA péoa Aettoupyiac. Emeppaoeic
Kat HeTatpormég atn ouokeur) odnyolv otny anwhela
TwV a&IKOEWY TIOV amoppéouy amd T eyyunon.

Eidikéc mpoiimoBéoeng

To mapév péco Aertovpyiag pmopei va
xpnotpomonBei odpgwva pe Ta otolyeia Tou
kataokevaot otn {wvn 11 2. EXI: To kKOKAwpa
pevpaTog TwV aleBnTpwv dev mpénel va e10éN0el
ot {ovn 0.

Avtiotolyei otnv ovopaoia 1 2 (1)G.

Ta OMa Ta petalhikd pépn oty meplox e Kivouvo

ékpnéng mpémel va mpoPhe@Bei 1ooduvapikn
obvdeon.

H aivdeon peta&l tou mepiApatog Teppatikoy
e€omMopoU Kat TG TOMKIG Yeiwong mpémel va
napouatdlet ehdyiotn Statopr; 4 mm2. O\eg ot
ouvdéaelq yeiwong mpémet va dlabétouy aopdhela.
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Instrukcje bezpieczenstwa

Podfaczenie i montaz urzadzenia powinna
przeprowadzi¢ wylacznie osoba posiadajaca
odpowiednie uprawnienia do pracy z
elektryka. Nalezy przestrzega¢ krajowych
przepisow i zasad bezpieczenstwa.

Przed montazem nalezy skontrolowac, czy
urzadzenie nie jest uszkodzone od
zewnatrz. W przypadku dostrzezenia
uszkodzenia lub innych brakéw urzadzenia
nie wolno zamontowac.

Uzytkowanie urzadzenia dopuszczalne jest
tylko w warunkach opisanych i pokazanych
w niniejszej instrukcji montazu. W
przypadku obciazen, ktdre sa wieksze niz
dozwolone, moze dojs¢ do uszkodzenia
urzadzenia i podfaczonego do niego
osprzetu elektrycznego. Ingerencje i zmiany
konstrukcji urzadzenia prowadza do utraty
uprawnien gwarancyjnych

Warunki szczegdlne

Dany $rodek produkcji — wedtug danych
producenta — moze by¢ stosowany w strefie

1 wzgl. 2. EXI: Obwod pradowy czujnika
moze zosta¢ wprowadzony w strefe 0.
Odpowiada oznaczeniu Il 2 (1)G.
Wszystkie czesci metalowe w obszarze
zagrozonym wybuchem nalezy potaczy¢
pofaczeniem wyréwnawczym.

Potaczenie pomiedzy obudowa urzadzenia
kofAcowego i lokalng masa powinno by¢
wykonane z przewodu o minimalnym
przekroju 4 mm?. Wszelkie pofgczenia masy
powinny by¢ zabezpieczone.

>/
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IEC 60417-6182:
Installation,
electrotechnical expertise

Bezpecnostni pokyny

Pfipojeni a montaZ pfistroje smi provést
pouze elektrikdf. Je nutné dodrzovat
vnitrostatni ustanoveni a bezpecnostni
predpisy.

Pred zahajenim montaze zkontroluijte, zda
neni pfistroj zvnéjsku poskozen. Pokud
zjistite poskozeni nebo jiné vady, nesmite
pfistroj montovat.

PouZiti pristroje je dovoleno pouze v ramci
podminek uvedenych a jmenovanych v
navodu k instalaci. V pfipadé zatizeni nad
ramec uvedenych hodnot mize dojit ke
zniceni pfistroje a piipojenych elektrickych
provoznich prostfedkd. Zasahy do pfistroje

a zmeény maji za nasledek zanik naroku na
zarucni plnéni.

Zvlastni podminky

Tento provozni prostfedek je mozné
pouzivat v souladu s udaji vyrobce v zoné
1 nebo v zéné 2. EXI: Proudovy okruh
snimace smi byt zaveden do zény 0.
Odpovida oznaceni Il 2(1)G.

Vsechny kovové dily v oblasti ohrozené
vybuchem musi byt spojeny s vyrovnanim
potencialQ.

Spojeni mezi krytem koncového pristroje
a mistni kostrou musi mit minimalni préifez
4 mm?, Vsechna ukostfeni musi byt
zajisténa.

Giivenlik uyarilari

Cihazin baglanti ve montaji, sadece bir
elektrik teknisyeni tarafindan yapilabilir.
Uluslararasi dizenlemeler ve glvenlik
htikiimleri dikkate alinmalidir.

Cihaz montaji dncesinde, dis hasar durumu

kontrol edilmelidir. Bir hasar veya baska
bir kusur tespit edilirse cihaz montaji
yapilmamalidir.

Cihazin kullanimina sadece bu montaj
kilavuzu kapsaminda belirtilen ve gosterilen

kosullarda izin verilir. Belirtilen degerlerin
tizerinde yiiklemeler cihazi ve buna bagl
olan elektrikli ekipmanlar tahrip edebilir.
Cihazda miidahaleler ve degisiklikler
yapilmasi, garanti haklarinin diismesine yol

acar.

Ozel kosullar

Bu ekipman, Uretici bilgilerine gore Bolge
1 veya 2 icinde kullanilabilir. EXI: Sensor
akim devresi Bolge 0 icine iletilebilir.

112 (1)G tanimina uygundur.

Patlama tehlikesi bulunan bolgedeki tiim
metal parcalar espotansiyel kusaklama ile
birlestirilmelidir.

Terminalin muhafazasi ile yerel topraklama
arasindaki baglanti en az 4 mm? kesite
sahip olmalidir. Tim topraklama baglantilari
sigortali olmalidir.

Uberspannungsschutz

Blitzschutz/Erdung
Arbeitsschutz
DEHN schiitzt.®

YKa3aHua no TexHuKe 6e3onacHocti

MoAKNtoYeHNe 1 MOHTAX YCTPOICTBA AOMKEH
BbINONHATL CNELMANNCT-INEKTPOTEXHUK.
CobniogaTb AeilcTBYIoLLVe B BaLLeli CTpaHe HOpMb
1 NpaBwna TEXHUKM 6e30nacHoCT.

llepes MOHTaXOM NpoBepbTe YCTPOICTBO Ha
Hanuuue BHeLWHWX noBpexzaeHuit. B cnyuae
06HapyXeHNa NoBpeXaeHIa Uan uHoro edekTa
MOHTaX YCTPOVCTBA 3anpeLLieH.

lcnonb3oBaHue yCTpoiicTBa AONYCKAETCA TONbKO
Npy YCIOBUAX, ONUCAHHDIX B 3TON MHCTPYKLMM.
Mpu Harpy3Kax, NpeBbllLAOLMX AONYCTUMblE
3HaueHNs, BO3MOXHO pa3pyLLeHie yCTpoiicTBa n
TOZAKMKYEHHOTO K HEMY INeKTPO06OpyA0BaAHNA.
Pa36opka ycrpoiicTBa v ero MoanduKaLma seayt
K aHHYNMPOBaHWI NpaBa Ha rapaHTuiiHoe
00CnyXuBaHMe.

0Oco6ble ycnosua

370 060py0BaHIE MOXET MCMONb30BATLCA B 30HE

T unun 2 B COOTBETCTBUM C [aHHbIMU
npousgoputena. EXI: B 3oHe 0 MmoXHO
NPOKNAZAbIBATD 3NEKTPUYECKYHO Lienb AAaTYNKOB.
Oteuaet mapkupoBke I 2(1)G.

Bce meTannuyeckie yactu Bo B3pbiBOONACHbIX
cpenax HeobXxoaMMOo NoACOAMHUTL K KOHTYpY
BbIpaBHUBaHA NOTEHLMANOB.

CoellMHEHNe MeXpYy KOPNycomM OKOHEYHOro
npubopa 1 NoKanbHbIM 3a3eMneHneM AOKHO
METb MUHUMAIbHOE NOMEpPEUHoe cevene 4 Mw?.,
Bce coeauHeHna 3a3emnenns AOMKHbl ObiTb
npefoXpaHeHbl.

DEHN + SOHNE Hans-Dehn-Str. 1

GmbH + Co.KG. Postfach 1640
92306 Neumarkt
Germany

Biztonsagi Utmutatasok

A késziiléket csak villanyszereld
csatlakoztathatja és szerelheti fel. Az
orszagos elGirasokat és biztonsagi
rendelkezéseket be kell tartani.
Felszerelés el6tt ellendrizni kell, hogy a
késziilék kiilseje nem rongélédott-e meg.
Ha netdn rongélodas vagy egyéb
hidnyossag allapithaté meg, nem szabad
felszerelni a kész(iléket.

A késziiléket csak a beépitési Gtmutatoban
emlitett és bemutatott feltételek mellett
szabad hasznalni. A kozolt értékeket
meghaladd terhelések esetén a késziilék,
valamint a racsatlakoztatott elektromos
berendezések  tonkremehetnek. A
késziiléken végzett beavatkozésok és
valtoztatasok a jotallasi igény
megsziinéséhez vezetnek.

Kiilonleges feltételek

Ez a berendezés a gyarto adatai szerint az
1-es, ill. 2-es zonaban alkalmazhato. EXI:
Az érzékel6 dramkore a 0 zénaba vezethetd
be.

Al 2 (1)G jelolésnek felel meg.

A robbanasveszélyes terileten minden
fémes alkatrészt a potencialkiegyenlitdre
kell csatlakoztatni.

A végberendezés haza és a test kozotti
vezeték minimélis keresztmetszete 4 mm?
legyen. Minden testcsatlakozas biztositott
legyen.

Tel. +49 9181 906-0
www.dehn-international.com
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C € INSTALLATION INSTRUCTIONS
[ EC Dedlaration for Surge suppression device DPI CD EXI...

EC/EU Declaration of Conformity
EG/EU Konformitatserklarung

Document: CE - DPICDEXI24 M
Dokument:
Manufacturer: DEHN + SOHNE  GmbH + Co.KG.

Hersteller: Hans-Dehn-StraBe 1
92318 Neumarkt , Germany

We declare  that the designated product (s)
Wir erkl aren, dass das/die folgende(n) Produkt(e)

EC/EU -Type
Product Type Atticle No. Standard Examination Date
Produktbezeichnung | Artikel-Nr. Norm Certificate Datum
DPICDEXI2aM | 929961 EN60079 -0:2012 KEMA O4ATEXT189 X | 10052013
EN60079 -11:2012 Issue No. 3
EN 60079 -26:2007
DEKRA Certification B.V., Arnhem, The Netherlands
Notified body number: 0344
is/are in confo rmity with the European Directives:
den Européischen Richtlinien entsprechen.
94/9/EC ATEXD irective of 23 March 1994~ effective until 19, April 2016
94/9/EG ATEX-Richtlinie vom 23. Mérz 1994 - giiltig bis 19. April 2016
2014/34 /EU  ATEXD irectiveof 26 February 2014 - effective from 20. April 2016
2014/34/E0  ATEX-Richtlinie vom 26. Februar 2014 - giiltig ab 20. April 2016
and the designated product(s):
und die folgende(n) Produkt(e):
Product Type Article No. Standard Technical Report Date
Attikel-Nr. Norm Priifbericht Datum
DPICDEXI24M 929961 EN61643 -21:2001 + DS-Y-04-01 18012016
A12009 + A2:2013

o CZED

€€ EC/EU Declaration of Confor
EG/EU Konformititserklarung

is/are in confo rmity with the European Directives
den Européischen Richtlinien entsprechen:

2006/95/EC  Low-Voltage D irective of 12 December 2006 - effective until 19.  April 2016
2006/95/EG  Niederspannungsrichtlinie vom 12. Dezember 2006 - gilltig bis 19. April 2016
2014/35/E0  Low-Voltage D irective of 26 February 2014 - effective from 20.  April 2016
2014/35/E0  Niederspannungsrichtlinie vom 26 . Februar 2014 - giiltig ab 20. April 2016

his decl fi ol h but implies no warranty of
properties. The q shallbe  observed.
This declaration of ty is issued under the

Diese Erklérung bescheinigt die Ubereinstimmung mit den genannten Richtlinien, enthét jedoch

keine Zusicherung von Es gelten die d
Produktdokumentation.

Die alleinig fird Konfo tragt der Hersteller
Issuer DEHN + SOHNE GmbH + Co.KG.

Aussteller: Hans -Dehn-Strafie 1, 92318 Neumarkt , Germany

Place, date: Neumarkt, 07.03.2016

Ortund D atum:

Legally binding signature:
Rechtskraftige Unterschrift:

r‘r_’ ﬁ/&—.— ﬂniéi iﬂi&g«

Dr. Peter Zahlmann
General Manager

ppa. Dr. Ralph Brocke
DirectorR&D

Document:
Dokument:

Manufacturer
Hersteller:

We declare that

EC/EU Declaration of Conformity
EG/EU Konformitatserklarung

CE - DPICDEXD 24 M

DEHN +SOHNE  GmbH + CoKG.
Hans-Dehn-StraGe 1
92318 Neumarkt , Germany

the designated product (s)

Wir erkl aren, dass das/die folgende(n) Produkt(e)

EC/EU -Type
Product Type Atticle No. Standard Examination Date
Produktbezeichnung | Artikel-Nr. Norm Certificate Datum
G .
DPICDEXD24M | 929962 EN60079 -0:2012 KEMA 04ATEX2190X | 10052013
EN60079 -1:2007 Issue No.4
DEKRA Certification B.V., Arnhem, The Netherlands
Notified body number: 0344
isfare in confo rmity with the European  Directives:
den Europaischen Richtlinien entsprechen:
94/9/EC ATEXD irective of 23 March 1994 - effective until 19. April 2016
94/9/EG ATEX-Richtlinie vom 23.Mirz 1994 - gilltig bis 19. April 2016
2014/34 /EU  ATEXD irective of 26 February 2014 - effective from 20. April 2016
2014/34/60  ATEX-Richtlinie vom 26. Februar 2014 - gilltig ab 20. April 2016
and the designated product(s):
und die folgende(n) Produkt(e)
Product Type Article No. Standard Technical Report Date
Produktbezeichnung | Artikel-Nr. Norm Priifbericht Datum
DPICDEXD 24 M 929962 EN61643 -21:2001 + DS-Y-04-03 18012016

A1:2009 + A22013

1491/04.18 /3005170

€€ EC/EU Declaration of Conformity
EG/EU Konformititserklrung

is/are in confo rmity with the European Directives:
den Europaischen Richtlinien entsprechen:

2006/95/EC  Low-Voltage D irective of 12 December 2006 - effective until 19, April 2016
2006/95/EG  Niederspannungsrichtlinie vom 12. Dezember 2006 - giilig bis 19. April 2016
2014/35/E0  Low-Voltage D irective of 26 February 2014 - effective from 20.  April 2016
2014/35/E0  Niederspannungsrichtlinie vom 26 . Februar 2014 - giiltig ab 20. April 2016

This declaration certifies compliance with the indicated directives but implies no warranty of
properties. The documentation ved

yis issued under the

Diese Erklarung bescheinigt die Ubereinstimmung mit den genannten Richtlinien, enthalt jedoch

keine Zusicherung von Es gelten die isein der
Produktdokumentation.

Die alleinig fiir die Konfo trigt der Hersteller .
Issuer: DEHN + SOHNE GmbH + Co.KG.

Aussteller: Hans-Dehn-Strae 1, 92318 Neumarkt , Germany

Place, date: Neumarkt, 07.03.2016

Ortund D atum:

Legally binding signature:
Rechtskraftige Unterschrift

Or. Peter Zahimann.
General Manager

ppa. Dr. Ralph Brocke
Director R&D.

© COPYRIGHT 2018 DEHN + SOHNE / protected by ISO 16016



c € INSTALLATION INSTRUCTIONS 1491/ 04.18 / 3005170
[l ECDeclaration for Surge suppression device DPI CD EXI...

€€ EC/EU Declaration of Conformity

€€ EC/EU Declaration of Conformity EG/EU Konformititserklarung

EG/EU Konformitatserklarung

EC/EU Declaration of Conformity

EC/EU Declaration of Conformity EG/EU Konformitétserklarung

EG/EU Konformitatserklarung

Document CE - DPICDEXD 24N
Document: CE - DPICDEXI24N , § hthe o X ot is/are in confo rmity with the European Directives:
Docament is/are in confo rmity with the European Directives: okument: o Europsischen fchiiien entsmrechen
den Europsischen Richtlnien entsprechen:
Manufacturer: DEHN+ SOHNE ~ GmbH + CoKG. . e
Manufacturer: DEHN + SOHNE ~ GmbH + CoKG. 2006/95/EC Low-Voltage D irective of 12 December 2006 - effective until 19.  April 2016
oo Hans- beh Strater :uos/eszig ;w; -Voltage D lrec:‘\\:e of 12 De‘czer;ber zuboé o eﬂemlve \:\(l\‘ 19;\ :\an‘\ 2016 Hersteller: :;"f'ze""'s‘Li”eGL 2006/95/EG  Niederspannungsrichtlinie vom 12. Dezember 2006 - giiltig bis 19. April 2016
92318 Neumarkt , Germany zg?jgzw b e e‘;s“’a"""ggs”‘ N ‘"‘e';:': ¥ “i'a"‘:' 006 o ol "g ' 23‘ "X UIZ?]IE 318 Neumarkt, Germany 2014/35/60  Low-Voltage D irective of 26 February 2014 - effective from 20.  April 2016
ow-Voltage D irective of 26 February - effective from ert 2014/35/EU  Niederspannungsrichtlinie vom 26 . Februar 2014 - giiltig ab 20. April 2016

2014/35/E0  Niederspannungsichtlinie vom 26 . Februar 2014 - giiltig ab 20. April 2016
We declare  that the designated product (s)

We declarethat the d Wir erkl aren, dass das/die folgende(n) Produkt(e)

ated product (5)

Wir erkl dren, dass das/die folgende(n) Produkt(e) This decl: ‘with the indi d implies no warranty of
This de::laratlen ce;u'fy'es compliance with the ndcated directves butimples o w;vvan!yd of TS properties. The h hallbe  observed
EC/EU -Type properties. The safet 4 U e observed. Prod issued under the sol the manufacturer.
This declaration of conformity i issued under the sole responsibiliy of the manufacturer. rocuct DRI i Sendad Bzt pate
Product Type. Article No. Standard Examination Date 4 P Y Produktbezeichnung | Artikel-Nr. Norm Certificate Datum
Produktbezeichnung | Artikel-Nr. Norm Certificate Datum X o i Diese Erklirung bescheinigt die Ubereinstimmung mit den genannten Richtlinien, enthiit jedoch
o i DI \g bescheinigt Richtlinien, enthiit jedoch Keine Zusich E d i i
Keing in DPICDEXD 24N 929964 EN 60079 -0:2012 KEMA 04ATEX2190 X 10052013 eine Zusicherung von
DPICDEXI24N 929963 EN 60079 -0:2012 KEMA 04ATEX1189 X |10.05.2013 eine k4 ein der Produktdokumentation.
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